

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (4069)

Среда, 6 апреля 1966 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. о работе Центрального Комитета КПСС, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС;

одобрить предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXIII СЪЕЗДА КПСС ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС УТВЕРДИТЬ.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Товарищи делегаты, на нашем съезде по отчетному докладу Центрального Комитета партии выступили делегаты от коммунистических партий всех наших союзных республик, образующих великую многонациональную Советскую Родину, представители партийных организаций городов-героев Москвы и Ленинграда, посланцы партийных организаций Урала и Сибири, Поволжья и Дальнего Востока и ряда других краев, областей и автономных республик Российской Федерации.

С трибуны съезда мы слыша-

ли слово передовых рабочих и колхозников, инженеров и ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

Полномочные представители двенадцатимиллионной ленинской партии глубоко и по-деловому обсудили важнейшие вопросы жизни партии и страны, итоги пройденного пути и планы на будущее.

Если в самых кратких словах охарактеризовать главные черты, которые отличали эти выступления, то можно сказать так:

это — полное единство съезда вокруг политической линии Центрального Комитета как во внутренних, так и во внешних делах. (Аплодисменты);

это — горячая большевистская интернациональная солидарность со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма. (Аплодисменты);

это, наконец, — настоящий партийный дух товарищества и серьезной требовательности к самим себе и другим во имя торжества нашего общего дела, — словом, хороший деловой настрой передового отряда громадной армии строителей коммунизма. (Аплодисменты).

Это очень хорошо, товарищи. Это показатель высокой политической зрелости нашей партии. (Продолжительные аплодисменты).

Выступавшие делегаты съезда не только активно поддерживали политику ЦК, но и развивали ее, дополнив и обогатив отчет Центрального Комитета большим фактическим материалом и постановкой ряда новых важных вопросов.

Выступления всех товарищей на съезде, таким образом, слились воедино с отчетным докладом Центрального Комитета, показав деятельность нашей партии во всей ее широте, во всем многообразии. (Аплодисменты).

Все это, товарищи, и освобождает меня от более пространного заключительного слова. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

АГИТАТОРЫ РАССКАЗЫВАЮТ О РАБОТЕ СЪЕЗДА

Для того чтобы детальнее ознакомить всех трудящихся с материалами XXIII съезда КПСС, партийное бюро шахты № 2 раскредитовало агитаторов по бригадам и сменам. На инструктивном совещании состоялся разговор о том, как лучше вести разъяснительную работу, на чем сосредоточить главное внимание. Руководитель агитколлектива А. И. Мельников дал несколько практических советов по методике проведения бесед.

На совещании решено подробно ознакомить горняков с докладом Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, с докладом Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с выступлениями членов Президиума ЦК КПСС и предстоящими Директивами съезда по новому пятилетнему плану.

Проведенное совещание способствовало повышению ответственности агитаторов за порученное дело. Многие из них активно включились в работу. На первом горном участке в бригаде горнорабочих очистного забоя В. И. Юдина изучение доклада Л. И. Брежнева проводит горный мастер Б. Н. Васильев, в бригаде Н. С. Степанова агитатором утвержден горнорабочий А. М. Орехов. Эти товарищи организовали громкие читки отчетного доклада ЦК КПСС, рассказывают о работе съезда, о трудовых успехах трудящихся нашей страны.

Среди рабочих сортировки уважение завоевали агитаторы Б. Н. Михайлов и А. М. Павлова. В душевных беседах они доходчиво разъясняют своим товарищам материалы съезда.

В. ЗУЕВ.

4 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В начале утреннего заседания председательствующий тов. Ш. Р. РАШИДОВ огласил поступившее на имя съезда письмо коллектива ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании, изготовлении и запуске автоматической станции «Луна-10». Они докладывают съезду Коммунистической партии, что еще одно важное задание партии и правительства по освоению космоса выполнено. Впервые в мире советская автоматическая станция «Луна-10» успешно выведена на окололунную орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны. Ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие посвящают это выдающееся достижение советской науки и техники XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза и заверяют делегатов съезда, что и впредь будут отдавать все свои знания и силы благородному делу мирного освоения космического пространства во славу нашей Родины, на благо всего человечества.

Делегаты и гости устраивают восторженную овацию создателям автоматической станции «Луна-10», открывшим новую славную страницу в освоении космоса.

С огромным энтузиазмом принимается приветствие в адрес тех, кто совершил новый замечательный подвиг во славу любимой Родины. Делегаты XXIII съезда КПСС, наша партия, весь советский народ, говорится в приветствии, сердечно поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны.

С глубоким волнением, стоя, делегаты и гости слушают переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал».

Затем по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии КПСС выступили товарищи: К. И. ГАЛАНШИН — первый секретарь Пермского обкома КПСС, А. А. ЕПИШЕВ — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, А. А. КОКАРЕВ — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Л. А. СЫСОЕВА — работница совхоза «Звенигородский» (Московская областная парторганизация).

Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий: товарищи ВИЛЛЕ ПЕССИ — Генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии, АЛВАРО КУНЬЯЛ — Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии.

Далее в обсуждении отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС приняли участие товарищи: А. Ф. ЕШТОКИН — первый секретарь Кемеровского обкома

(Окончание на 2-й стр.)

С ПОБЕДОЙ!

УЧЕНЫМ И КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРИНИМАВШИМ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ И ЗАПУСКЕ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ЛУНА-10»

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина успешно продолжает мирное освоение космического пространства.

3 апреля 1966 года впервые в мире на окололунную орбиту выведена автоматическая станция «Луна-10», которая выполняет научные исследования в непосредственной близости к Луне. Создание искусственного спутника Луны — новое выдающееся достижение советской науки и техники, важнейший вклад в мировую науку.

Исследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту, — это еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанная с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране, талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших сложнейшие научные и технические проблемы.

Новая победа в исследовании космоса свидетельствует об успешном и планомерном выполнении задач, поставленных партией и правительством перед нашими учеными, конструкторами и рабочими. С большим удовлетворением восприняли ваш доклад об этой выдающейся победе делегаты XXIII съезда КПСС.

Делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны.

Слава советскому народу — строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье народов!

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед советского народа.

ПРЕЗИДИУМ XXIII СЪЕЗДА КПСС

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА, 4 апреля. (Корр. ТАСС). Много на съезде бывает волнующих моментов, когда невольно учащенное бьется сердце. Так было и сегодня в начале утреннего заседания, когда председательствующий Ш. Р. Рашидов огласил письмо наших покорителей космоса — ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих. Они докладывают съезду, что выведенная на окололунную орбиту автоматическая станция «Луна-10» стала первым искусственным спутником Луны. Свой научный и технический подвиг создатели станции посвятили XXIII съезду партии бессмертного Ленина.

В зале возникает овация, все встают.

Съезд принимает приветствие покорителям космического пространства. «Исследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту, — говорится в нем, — это еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанная с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших сложнейшие научные и технические проблемы... Делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны».

Председательствующий объявляет:

— Прошу прослушать переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал!».

И в наступившей тишине льются торжественно-величавые звуки гимна партии, гимна мирового пролетариата. Присутствующие слушают стоя, с волнением. Когда закончился гимн, переданный из космоса, в зале вновь возникает бурная овация.

...В адрес съезда со всех концов страны продолжается поток писем и телеграмм. В них — рапорты трудовых побед, выражение любви и безграничного доверия к партии, пожелания успешной работы XXIII съезду.

Все письма и телеграммы физически невозможно огласить с трибуны съезда. И президиум съезда счел необходимым информировать о них делегатов другим путем.

Каждое утро делегаты вместе с бюллетенем — стенограммой заседания съезда за минувший день получают брошюру в красной обложке. В ней и напечатаны приветствия и трудовые рапорты.

Вот очередная брошюра — пятая с начала съезда. Она открывается рапортом из далекого Хабаровского края: промышленность досрочно выполнила план перво-

го квартала, завершен (еще 16 марта) план продажи государству мяса, молока, яиц. Свой рапорт хабаровцы заключают словами:

— Трудящиеся края с большим вниманием следят за работой съезда. Трудовая вахта в честь съезда продолжается.

В этой брошюре опубликованы подобные же рапорты от трудящихся Ярославской области, Башкирии, Марийской АССР, Чечено-Ингушетии, Липецкой, Ташкентской, Ферганской областей, шахтеров Донбасса, от трудящихся ряда городов, партийных организаций, многочисленных коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов, научных учреждений; от имени личного состава Военно-Воздушных Сил приветствие съезду шлет их Военный Совет. В заключительных строках этого приветствия говорится:

— Военно-Воздушные Силы готовы по первому зову партии выступить на защиту завоеваний Великого Октября и вместе с другими видами Вооруженных Сил СССР разгромить любого империалистического агрессора.

...Сегодня на утреннем заседании продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Выступили — секретарь Пермского обкома партии К. И. Галаншин, начальник политического управления Советской Армии А. А. Епишев, секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокарев, секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин и другие.

В каждом выступлении подчеркивается мысль, что после октябрьского и последующих Пленумов Центрального Комитета пар-

тии у советских людей появился новый прилив творческой инициативы. Об этом впечатляюще говорила доярка подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоева.

— Решения мартовского Пленума ЦК, — заявила она, — придали каждому из нас новые силы. Вот, к примеру, наш совхоз. Еще в 1964 году он был убыточным, а в нынешнем году хозяйство дало ощутимую прибыль. Люди учатся считать каждую народную копейку. Экономика производства становится всеобщей заботой.

Оратор сообщает, что от каждой из 60 обслуживаемых ею коров она надоила в прошлом году по 3.743 килограмма молока, каждый центнер которого принес в целом по совхозу четыре рубля прибыли. Но труд доярки остается еще не легким, говорит тов. Сысоева, и особенно на раздаче кормов, и не потому, что у нас нет машин, а из-за того, что они используются еще не в комплексе. Нынешние коровники не приспособлены к использованию кормораздаточных агрегатов. Я не знаю, как эти машины проектировали, но получилось так: здание само по себе, а механизация тоже сама по себе.

Тов. Сысоева говорит, что было бы целесообразно перевести доярок на двухсменную работу и предоставлять им, наравне с механизаторами, 18-дневный отпуск.

На вечернем заседании председательствующий В. В. Щербицкий сообщает, что приветствовать съезд пришла делегация Вооруженных Сил страны. В зале раздаются звуки фанфар. И вот, печатая шаг, по проходам идут с

развешивающимися боевыми знаменами представители всех родов войск. Съезд их встречает стоя, бурными аплодисментами.

Председательствующий объявляет, что по отчетным докладом ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии КПСС выступило 48 человек. Принимается предложение о прекращении прений.

Заключительное слово предоставляется Первому Секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, тепло встреченному присутствующими. Он говорит:

— Товарищи делегаты! На нашем съезде по отчетному докладу Центрального Комитета партии выступили делегаты от коммуни-

стических партий всех наших союзных республик, образующих великую многонациональную Советскую Родину, представители партийных организаций городов-героев Москвы и Ленинграда, посланцы партийных организаций Урала и Сибири, Поволжья и Дальнего Востока и ряда других краев, областей и автономных республик Российской Федерации.

С трибуны съезда мы слышали слово передовых рабочих и колхозников, инженеров и ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

(Окончание на 3-й стр.)



Москва. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в перерыве между заседаниями. Делегаты из Узбекистана (слева направо) инженер Наманганского завода З. К. Ветрова, флотатор Алтынопканского свинцово-цинкового комбината имени Ленина Герой Социалистического Труда Н. Е. Воспитанникова, крановщица завода «Узбекхиммаш» В. Г. Лагутина и маляр Ташкентского домостроительного комбината Л. С. Сатарова.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Информационное сообщение

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

КПСС, Л. А. КУЛИДЖАНОВ — первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР, **А. А. СКОЧИЛОВ** — первый секретарь Ульяновского обкома КПСС.

Горячо встретили делегаты и гости представителей зарубежных коммунистических партий: товарищей **ЛЕБАДИ** — председателя Южно-Африканской коммунистической партии, **УИЛЬЯМА КАШТАНА** — генерального секретаря Коммунистической партии Канады, которые выступили с приветствиями съезду.

На вечернем заседании в прениях по отчетному докладу Центрального комитета КПСС и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии выступил тов. **Н. Н. РОДИОНОВ** — первый секретарь Челябинского обкома КПСС.

Затем в зал входит с боевыми знаменами делегация Советской Армии и Военно-Морского Флота. Делегаты и гости стоя бурными аплодисментами встречают славных защитников Родины.

От имени солдат и матросов, сержантов и офицеров, генералов и адмиралов, всех воинов Советской Армии и Флота XXIII съезд КПСС приветствует командир гвардейской Таманской мотострелковой дивизии им. М. И. Калинина Герой Советского Союза генерал-майор **И. И. ТЕНИЩЕВ**. От лица воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. Тенищев заверил Коммунистическую партию и советский народ в том, что Советские Вооруженные Силы и впредь будут верно служить великому делу коммунизма, готовы в любой момент нанести сокрушительный удар по любому агрессору.

Съезд принимает решение о прекращении прений по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями тов. **Л. И. БРЕЖНЕВ**.

По отчетному докладу Центрального Комитета КПСС

съезд единогласно принял постановление, в котором целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд одобрил предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке резолюции XXIII съезда КПСС по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС.

Съезд единогласно утвердил отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Затем с приветствиями съезду выступили горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: **ХЕСУС ФАРИА** — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Венесуэлы, **ХИЛЬБЕРТО ВИЕЙРА** — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии, **КНУД ЕСПЕРСЕН** — Председатель Коммунистической партии Дании, **ЭЗЕКИАС ПАПАИОАННУ** — Генеральный секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра, **РЕЙДАР ЛАРСЕН** — Председатель Коммунистической партии Норвегии, **ЭРНЕСТ БЮРНЕЛЬ** — Председатель Коммунистической партии Бельгии, **АРНОЛЬДО MARTINES ВЕРДУГО** — Первый секретарь Центрального Комитета Мексиканской коммунистической партии, **МАДЕЙРА КЕЙТА** — член национального политбюро партии Суданский союз Республики Мали.

На имя съезда поступили приветствия от коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий. Получено приветствие от партии народного единения Гаити. Приветствия поступили также от социалистической партии Чили, Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса, Сомалийского демократического союза, Португальской революционной хунты патриотического фронта национального освобождения, партии Афро-ширази (Занзибар—Танзания).

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Полномочные представители двенадцатимиллионной Ленинской партии глубоко и по-деловому обсудили важнейшие вопросы жизни партии и страны, итоги пройденного пути и планы на будущее.

Если в самых кратких словах охарактеризовать главные черты, которые отличали эти выступления, то можно сказать так:

Это полное единство съезда вокруг политической линии Центрального Комитета как во внутренних, так и во внешних делах.

Это горячая большевистская, интернациональная солидарность со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со все-

ми борцами против империализма.

Это, наконец, настоящий партийный дух товарищества и серьезной требовательности к самим себе и другим во имя торжества нашего общего дела, — словом, хороший деловой настрой передового отряда, громадной армии строителей коммунизма.

Это очень хорошо, товарищи. Это показатель высокой политической зрелости нашей партии.

Выступавшие делегаты съезда не только активно поддерживали политику ЦК, но и развивали ее, дополнив и обогатив отчет Центрального Комитета большим фактическим материалом и постановкой ряда новых важных вопросов.

Выступления всех товарищей на съезде таким образом слились

воедино с отчетным докладом Центрального Комитета, показав деятельность нашей партии во всей ее широте, во всем многообразии.

Все это, товарищи, и освобождает меня от более пространного заключительного слова.

Бурные аплодисменты звучат в зале...

Вносится предложение принять постановление по отчетному докладу Центрального Комитета партии, в котором говорится, что XXIII съезд целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд единодушно принимает постановление. В зале вновь возникают бурные рукоплескания.

Утверждается отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Горячо встреченные всеми присутствующими съезд приветствовали председатель Южно-Африканской Коммунистической партии Лебади, генеральный секретарь Коммунистической партии Канады Уильям Каштан, генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Венесуэлы Хесус Фариа, генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Колумбии Хильберто Виейра, председатель Коммунистической партии Дании Кнуд Есперсен, генеральный секретарь прогрессивной партии трудового народа Кипра Эзениас Папаиоанну, председатель Коммунистической партии Норвегии Рейдар Ларсен,

председатель Коммунистической партии Бельгии Эрнест Бюрнел, первый секретарь ЦК Мексиканской Коммунистической партии Арнольдо Мартинес Вердуго, член национального политбюро партии Суданский союз Республики Мали Мадейра Кейта.

5 апреля делегаты XXIII съезда КПСС перешли к рассмотрению следующего пункта повестки дня — о Директивах XXIII съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НАУКИ!

ТАК ГОВОРЯТ СЛАНЦЕВЧАНЕ О ВЫВЕДЕНИИ НА ОКОЛОЛУННУЮ ОРБИТУ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ЛУНА-10»

ЭТО ВОСХИЩАЕТ

— Спутник вокруг Луны — это восхищает! — с радостным волнением говорят наши товарищи по учебе в вечернем индустриальном техникуме. Вечером 4 апреля у нас в группе электриков все разговоры сводились в основном к этому замечательному событию. Много теплых слов было высказано в адрес ученых, конструкторов и рабочих, создавших окололунную автоматическую станцию «Луна-10».

— Ну теперь скоро и человек начнет шагать по Луне, — заметил кто-то из студентов. — Удивительного в этом ничего нет. Если и дальше освоение космоса пойдет такими темпами, то действительно недалек тот день, когда человек, преодолев огромное космическое расстояние, сделает первые шаги по поверхности небесного тела. И мы твердо уверены, что это будет наш советский человек.

В. ЕВСТАФЬЕВ, А. АНАНИЧ,

студенты 5-го курса Сланцевского вечернего индустриального техникума.

ВЫДАЮЩЕЕСЯ СОБЫТИЕ

Новая победа советских ученых, инженеров, рабочих — в центре всеобщего внимания. На орбиту вокруг Луны выведена автоматическая станция «Луна-10», которая стала первым в мире искусственным лунным спутником. Это достойный подарок XXIII съезду нашей родной партии.

Советская наука первой начала освоение космического пространства, ей принадлежат и все последующие выдающиеся достижения в этой области.

А. ГРИНЕВА,
управдом домоуправления
горкомхоза.

И МЫ НЕ ОТСТАНЕМ

С большим интересом я и мои товарищи прослушали сообщение о запуске новой автоматической станции «Луна-10» и выводе ее на окололунную орбиту. Это уже не первый успех нашей космонавтики.

Особенно радостно, что это событие, наглядно подчеркивающее успехи нашего государства, про-

изошло в дни работы XXIII съезда КПСС.

Мы, слесари бригады П. Н. Семенова с участка № 4 управления «Сантехмонтаж», постараемся также достичь новых трудовых успехов на строительстве дома в девятом квартале.

Н. ПАВЛОВ,
слесарь-сантехник.

У ГОРНЯКОВ ПЕРВОЙ ШАХТЫ

Трудящиеся первой шахты внимательно следят за работой XXIII съезда КПСС. 30 марта на всех нарядах прошли собрания рабочих горнообогатительных фабрик. Горняки с большой радостью сообщили о том, что они с честью выполнили предсъездовские обязательства, выдав на-гора 17 тысяч тонн сверхпланового сланца.

В эти дни, когда в Москве продолжает свою работу XXIII съезд КПСС, шахтеры добиваются новых трудовых успехов. Отчетный доклад ЦК КПСС обсуждают в механическом цехе, на горных участках. Шахтеры с гордостью говорят о замечательных успехах советской науки.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВХОЗНЫХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Новыми успехами в труде встретили работники сельского хозяйства нашего района XXIII съезд партии. Досрочно выполнен план продажи продуктов животноводства государству за первый квартал. На поля вывезено органических удобрений на 10 тысяч тонн больше, чем за этот же период прошлого года. Организованнее проводится ремонт сельскохозяйственной техники.

Однако это только начало напряженной и ответственной работы в первом году пятилетия. Наступает ответственный период завершения подготовительных работ к весеннему севу. В оставшиеся дни до начала полевых работ необходимо еще и еще раз проверить и доукомплектовать передаваемую в распоряжение бригад и звеньев технику, привести в боевую готовность весь

инвентарь и сделать пробный выезд в поле.

Инженерная служба совхозов совместно с рационализаторами должна изготовить сцепки из катков, шлейфборон и других приспособлений в агрегате с сеялками. Необходимо вывезти на поля все имеющиеся органические удобрения.

В наступившие теплые дни надо обязательно организовать воздушно-тепловой обогрев семян зерновых культур с целью повышения их всхожести, заранее провести протравливание сухим способом. Нужно пополнить недостающее количество семян многолетних трав и других культур, немедленно заложить картофель ранних сортов на яровизацию. До 7-8 апреля необходимо завершить посев в парниках капусты, брюквы и огурцов, с чем дело обстоит неблагоприятно.

На 1 апреля совхозы сорвали план сева в парниках, особенно плохо дело поставлено в совхозах «Родина», «Аврора» и «Старопольский».

В этом году все почвы с повышенной кислотностью необходимо произвестковать, и к этой работе приступить без промедления. Районное отделение «Сельхозтехника» по существу сорвало известкование кислых почв. Управляющий А. В. Шедько в течение года не соизволил оборудовать цементовозы для рассева известки на полях.

Вследствие быстрого таяния снега некоторые участки озимых культур и многолетних трав оказались залитыми водой. Необходимо принять срочные меры по спуску воды, чтобы не допустить гибели посевов от вымокания.

Не ожидая полного таяния снега на полях, следует провести

подкормку озимых и многолетних трав минеральными удобрениями и навозной жижей.

Главные агрономы совхозов обязаны откорректировать севообороты, составить переходные таблицы по их освоению. Следует рационально спланировать уже на этот год структуру посевных площадей и размещение сельскохозяйственных культур с учетом спецификации бригад и отделений.

Судьба урожая и результаты производственной деятельности каждого совхоза, отделения, бригады, звена будут зависеть от того, насколько качественно и своевременно проведем весенне-полевые и последующие работы в первом году пятилетки.

С. ПАВЛЕНКО,

зам. председателя исполкома
горсовета.

ЕЩЕ ОДНА СТУПЕНЬ

Много трудовых подарков, производственных достижений посвящают трудящиеся нашей страны XXIII съезду Коммунистической партии. И самый значительный из них — успешный запуск автоматической станции «Луна-10». Сообщение о том, что «Луна-10» выведена на окололунную орбиту и стала первым искусственным спутником Луны, поражает воображение, рождает чувство огромной гордости. Да и как нам, советским людям, не гордиться! Мы первыми открыли эру освоения космического про-

странства, запустив первый искусственный спутник Земли. Это была первая ступенька, вступив на которую, советский человек поднялся в космос. И вот еще одна победа — мирная победа в освоении окололунного пространства.

От всей души хочется поблагодарить наших ученых, инженеров и рабочих за их выдающийся подвиг, прославивший советскую науку и технику.

А. СЕРГЕЕВ,

столяр ремонтно-строительного цеха цементного завода.

ВЫПОЛНИЛИ СРОЧНОЕ ЗАДАНИЕ

Заказ был очень ответственный. Нужно было срочно сделать колонны для строящегося цеха известняковой муки цементного завода. Но при всем желании своевременно изготовить необходимое количество их не было возможности. Поэтому решили трудиться и в выходной день. Когда начальник арматурного цеха Василий Александрович Семенов спросил об этом рабочих, то почти все в один голос заявили:

— Какой может быть разговор. И так понятно, раз надо, так нужно делать.

К восьми утра 27 марта на комбинат пришли Л. Ворошко, А. Жуковский, А. Ладик, Н. Козлов, В. Беляцкий, Ф. Марков, И. Смирнова,

Г. Куровлева, П. Федоров. Перед арматурщиками стояла задача — сделать две колонны и шесть релеев. Рабочий день начался организованно. Люди решили потрудиться на славу. Ведь этот день они посвятили XXIII съезду КПСС.

Разобравшись с чертежами, арматурщики разбились по специальности на группы. Одни подносили стержни и укладывали их для резки дуговой сваркой, другие гнули хомуты, третьи устанавливали закладные. В общем, всем хватило работы. С первой минуты люди были расставлены с таким расчетом, чтобы каждый из них потрудился с максимальной отдачей.

Сейчас трудно сказать, кто лучше поработал в этот день. Любо было смотреть, как спорилось дело в руках арматурщиков. Но мне особо хочется отметить Инну Смирнову и Галину Куровлеву. Как всегда, они и в это воскресенье работали от души, я бы сказал, даже самозабвенно. Вместо шести релеев по заданию они сварили десять и плюс ко всему этому в оставшееся время подготовили еще 40 перемычек ВС-10.

За семь часов десять арматурщиков сумели полностью обеспечить необходимым фронтом работы одну смену полигона цеха сборного железобетона.

Домой рабочие уходили после четырех. Несмотря на напряженный труд, у всех лица светились радостью.

А. РОМАНОВ.

О ЧУТКОСТИ И ДОБРОТЕ

В потоке редакционной почты, кроме сообщений о трудовых делах, о быте и жизни химиков, шахтеров, строителей, нередко встречаются письма благодарности. По-разному написаны они и тем не менее очень схожи между собой. Схожи тем, что в каждом из них повествуется о людях с чуткими сердцами, о их добрых поступках. Встреча с такими людьми обязательно вызывает волну добрых чувств, желание ответить чем-то хорошим.

Вот что рассказывает в своем письме в редакцию доярка фермы Карино совхоза «Старопольский», А. И. Самарина.

«За 53 года в моей жизни разное случалось, — пишет она. — Бывало, что и приходилось обращаться за помощью. Не буду жаловаться, ее оказывали, но зачастую это делали по долгу службы. Эта же помощь, о которой я хочу рассказать, была оказана от чистого человеческого сердца. И она дороже всего.

Так случилось, что, выходя после работы со скотного двора,

я упала и получила перелом руки. Медпункта в деревне нет. Фельдшер, обслуживающий нас, живет в другом населенном пункте. Быстро ему к нам не добраться, весенняя распутица испортила дороги. Как назло, в деревне не оказалось ни одной автомашины, на которой можно было бы добраться до больницы.

Оставалось одно — позвонить директору совхоза Б. К. Афанасьеву и попросить легковую автомашину, чтобы отвезли в Сланцевскую больницу. Машина пришла. Сопроводить меня вызвались сам директор и секретарь партийной организации совхоза Х. П. Хакиянин. В больнице Хильда Павловна оформила все, что требовалось, и довела меня до кабинета врача. Там пришлось пробыть довольно долго. И все это время Борис Константинович и Хильда Павловна ждали. А когда я получила необходимую медицинскую помощь, они отвезли меня домой.

Кое-кто может сказать, что, мол, ничего удивительного в

этом нет. Дирекция обязана предоставлять в подобных случаях рабочему имеющийся транспорт. С этим нельзя не согласиться. Но доярка совхоза «Старопольский» Анастасия Ильинична Самарина взволнована не тем, что ей выделили транспорт, а тем, что два очень занятых человека — руководителя хозяйства — не стали перепоручать кому-то большую, а сами пришли ей на помощь, чутко, душевно отнеслись в трудный для нее момент.

О внимании товарищей по работе, соседей рассказывает также рабочий печного цеха сланцеперерабатывающего комбината А. Черноусов.

«Хороших людей на свете очень много, — пишет автор, — они живут и работают рядом с нами. Есть они и в смене, которой руководит В. И. Смирнова.

Мы с женой ждали ребенка. Но за два дня до этого события я сломал ногу и попал в больницу. Через два дня жену увезли в родильный дом. Роды оказались тяжелыми, пришлось

сделать операцию. И я, и жена оказались на какое-то время неспособными, хуже того, беспомощными.

И вот в этот момент меня навестили товарищи по работе М. Крюндель, Л. Смирнова. Они справились о здоровье, рассказали о делах в цехе. На душе сразу стало светлее, поднялось настроение.

От меня товарищи отправились к жене. Они поздравили ее с рождением сына и Международным женским днем 8 Марта. После этого визита меня часто навещали рабочие нашей смены А. Яшанин, А. Антипов, Н. Ковалев, Т. Петрова и другие. Приходили товарищи и из другой смены Н. Заварин, И. Романенко. Для меня это было большой моральной поддержкой.

Ну а разве могу я умолчать о наших соседях Лиле и Сапе Пантелеевых, Люсе и Вите Митрофановых. Они освободили нас от всех домашних работ: и воду носили, и полы мыли, и ходили в магазин за продуктами. Даже сейчас, когда мы с женой стали поправляться, они стараются в чем-нибудь да помочь нам. Расскажите о них, пожалуйста, в газете».

Мы выполняем просьбу А. Н.

Черноусова и знакомим читателей с этими хорошими людьми, живущими в нашем городе. Хочется закончить этот обзор письмом работницы отдела главного механика шахты № 2 Т. С. Заболоцких. Она просит поблагодарить через газету Веру Данилюк, Нишу Петрову, Нишу Михайлову, Александру Погачинову, Наталью Молчанову, Нишу Крещук и других жильцов дома № 14-а по улице Маяковского. Что сделали эти люди, чем вызвали такую признательность?

Анна К., родственница Заболоцких, скончалась после сложной операции. За три года до этого умер ее муж. Двое их малолетних детей остались без родителей на попечении бабушки. Вот в этот очень тяжелый момент и проявили соседи по дому свою чуткость, внимание. Они окружили детей заботой, старались, чем могли, успокоить старушку. И сейчас, хотя прошло немало времени, они заботятся об этой семье.

Письма благодарности — это письма о чуткости и доброте наших людей, о их готовности в любую минуту прийти на помощь. В них раскрывается душа людей, их высокие моральные качества и многое другое, на что способен советский человек.

И. ПЕРМИНОВА.

СЛЕТ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ КИНО

Недавно активисты кинотеатра «Юный зритель» детского сектора Дворца культуры были приглашены на первый слет юных друзей кино Ленинграда и области. Этот слет посвящался XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Юных друзей кино приветствовала общественность города Ленинграда. Перед участниками слета выступил народный артист СССР П. Кадочников.

Участники посмотрели цветной художественный широкоэкранный фильм «Новый аттракцион».

Фильм всем очень понравился. После просмотра была встреча с молодым артистом этого фильма Сысоевым, который покорила всех своей игрой. Кинофильм демонстрировали юные киномеханики клуба «Восток». В перерывах

между работой слета с участниками проводились киновикторины, массовое исполнение песен из кинофильмов, танцы, игры.

В фойе Дворца культуры имени С. М. Кирова, где проходил слет, ребята посмотрели выставки, электроаттракционы.

На слете все с интересом прослушали рассказы юных друзей кино о работе детских кинотеатров Бокситогорска и Ленинграда.

В Ленинграде и области насчитывается более ста детских кинотеатров, где дети сами обслуживают юных зрителей, проводят утренники, встречи.

Слет имеет большое значение для улучшения работы детских кинотеатров.

В. АРТАМОШИНА,
заведующая детским сектором Дворца культуры.



Пятнадцать видов материалов, выпускаемых Саратовским заводом технического стекла, идут исключительно на нужды строительства.

Ассортимент стеклопродукции позволяет почти полностью вести не только внутреннюю отделку жилых квартир, но и частично мебелировать их.

Образец комнаты из стекла, построенной целиком из продукции предприятия, сейчас выставлен в зале заводского музея.

Цех ширпотреба предлагает свою новую продукцию для массового изготовления.

НА СНИМКЕ: комната из стекла.

Фото Е. Соколова.
Фотохроника ТАСС

В НАУЧНЫХ ЛАБОРАТОРИЯХ ВИРА

Во Всесоюзном институте растениеводства созданы новые лаборатории: фотосинтеза, морозостойкости и засухоустойчивости, роста и развития растений, математической обработки научных данных в растениеводстве и другие.

Это позволит институту значительно расширить теоретические и экспериментальные работы в области агробиологии, генетики. Проблемами генетики, например, будут заниматься три новые самостоятельные лаборатории, созданные на базе бывшей малочисленной лаборатории генетики. (ЛенТАСС)

НА ДУБОКСКОЙ ФЕРМЕ

Продолжая трудовую вахту в честь XXIII съезда, коллектив фермы Дубок совхоза «Аврора» добивается новых успехов. Квартальный план получения молока здесь выполнен досрочно.

— Стараемся все возможное делать для того, чтобы еще выше поднять продуктивность коров, — рассказывает заведующая фермой Александра Ивановна Минина.

Сейчас лучшие результаты у доярок Л. Васендиной и А. Мельниковой. Каждая из них ежедневно набирает от коровы по 10—11 килограммов молока.

В. ПЕТРОВ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

11.00 — Дневник XXIII съезда КПСС. 11.30 — «На просторах Родины». 11.50 — «Народные музыкальные инструменты». 12.20 — 12.30 — «Москва в дни съезда». 16.35 — Программа передач. 16.40 — Для малышей: «Занимательная азбука. Буквы «М» и «Н». 17.10 — «Рассказы о рабочих». Документальный кинофильм. 18.00 — Дневник XXIII съезда КПСС. 18.20 — «Мир сегодня». 19.00 — Концерт. В перерыве: Теленовости.

Нине Александровне и Сергею Васильевичу СЕРГЕЕВЫМ!

Коллектив цеха улавливания газобензина сланцеперерабатывающего комбината поздравляет вас с серебряной свадьбой и желает вам здоровья и долгих лет жизни!

Дневник XXIII съезда КПСС. 22.00 — «Художник». Художественно-документальный киноочерк. 22.30—22.50 — «Музыкальный маяк».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛИН

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

9.00 — «Телешкола». Физика для учащихся VI классов: «Шлюзы», «Плавание тел в жидкости», «Водопровод». 9.35 — Художественный фильм «Русский лес», II серия. 11.00 — Дневник XXIII съезда КПСС. 11.50 — «Народные инструменты». Музыкально-образовательная передача (из Тбилиси). 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Актуальная камера». 17.10 — «Его звали Федор» (фильм). 17.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Актуальная камера». 22.25 — Программа передач на следующий день. 22.35—24.00 — Художественный фильм «Помни, Каспар!».

Зам. редактора В. Д. НИКУЛИН

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 апреля — слет автомотолюбителей района. Начало в 19 часов. Новый художественный кинофильм «В четырех шагах от бесконечности». Начало в 17, 19, 21 час. 8 апреля — новый художественный кинофильм «Цари». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 апреля — художественный широкоэкранный кинофильм «Председатель» (2-я серия). Начало в 12, 18 часов. Цветной художественный кинофильм «Матрос с

«Кометы». Начало в 10, 14, 16, 20, 22 часа. 8 апреля — новый художественный кинофильм «Ваш сын и брат». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 апреля — художественный кинофильм «Непридуманная история». Начало в 11, 18, 21 час. 8 апреля — новый художественный кинофильм «Похититель персиков». Начало в 17, 19, 21 час. (Дети до 16 лет не допускаются).

НОВЫЕ КНИГИ

ИВАНОВ Л. «Дерзатель!». Книга писателя Л. Иванова о самом недавнем. Место действия ее — Сибирь. Время, о котором идет рассказ, — 1964—1965 годы. Герои — партийные работники. Проблема — наиболее важные вопросы развития сельского хозяйства.

Эта книга — плод не только зорких, цепких наблюдений ав-

тора, но и его глубоких раздумий над жизнью колхозов и совхозов.

Писатель Л. Иванов из тех, кто землю любит так, как любят ее сами хлеборобы, — строго и преданно. И это чувство согревает книгу — деловую, публицистически острую.

Марине НОВИКОВОЙ и Анатолию НОВИКОВУ!

Комитет комсомола шахты № 3 поздравляет вас с рождением дочери!

Валентине Ивановне ГЛУХОВОЙ!

Коллектив домоуправлений № № 3 и 5 ЖКО треста «Ленинградсланец» сердечно поздравляет Вас с днем рождения, желают здоровья, успехов в труде и счастья в жизни!

КИНГИСЕППСКОЙ РЫБОИНСПЕКЦИИ

требуется на работу моторист-водитель на мотокатер. За справками обращаться по телефону 37-53 (Сланцы).

ГДОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ГИДРОСПЕЦРЫБСТРОЯ

приглашает на постоянную работу бульдозеристов, скреперистов, экскаваторщиков, плотников (для аккордной работы), рабочих всех специальностей. Одиноким предоставляется общежитие. Оплата труда сдельная. За справками обращаться по адресу: пос. Верхоялане Гдовского района, СУ Гидроспецрыбстроя. Проезд поездом до 7 развезда, автобусом Гдов-Сланцы — остановка Верхоялане.